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INGENIEURS DES TRAVAUX DES TELECOMMUNICATIONS

ENSPT AOUT 2009

EXERCICE 1:(5,5 pts)

tirée présente le défaut awy
B:« la montre tirée présente le défaut by;
C:« la montre tirée ne présente aucud des deux défauts »

D:« la montre tirée présente un et un séul des deux défauts ».

1) a) Justifier que les événements - AetB sou

b) Montrer que la probabilité

L 1) écrire le nombre complexe 8i sous forme exponentielle. (0,5 pt)

2) En déduire la résolution dans C de 1'équation z’=8i. On trouvera les solutions sous forme exponentielle et
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sous forme algébrique. (1,5pt)
IT. Le plan complexe est muni du repere orthonormé direct (o, e, €;). On considére les points A; B et C

d'affixes respectifs ZA=\/3+i (7= N3+ et Ze=-2i

Zc-z e -
1) Trouver le module et un argument du nombre complexez—". En déduire la nature précisc
B—Z4

A B C. faire une figure.
2) On note E le milieu du segment [AB]. Soit S la similitude directe dont le poifity

transforme le point E en C.

a) Trouver les éléments caractéristiques de s. (0,75pt)
b) Déterminer l'écritl’i’@: ﬁgmplexe de la similitude directe S. (O,5pt)@gaSoi
rotation du plan qui trafisforme A en B et B en C.
a) Trouver le centre et l'zingrl”e de r. (O,5pt)

b) Trouver l'expression analytiqueé ﬁde‘v' r. (on trouve d%

r). £O,75pt)

PROBLEME :

oD

)e t%n note © la courbe

a courbe admet un point d'inflexion I dont on donnera les coordonnées. Trouver

J%quand x tend vers -ooet interpréter graphiquement le résultat..

4) Représenter (c)
5) Soit un nombre réel strictement positif. On considére A() I'aire en cm” de la partie du plan limitée par
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l'axe des ordonnées ;la droite d' équation x= et la courbe © de la fonction f.Exprimer A() en fonction de

Bl( on pourra utiliser une intégration parparties ). Trouver ensuite la limite de A(@) quand tend vers

+co,

6) On considere la suite numérique (Un) définie par U,, = f::ﬂ f(x)dxavec n entier naturel.
a) Trouver U, (on pourra utiliser la question 5 ci-dessus). <
b) Justifier que pour tous les entiers naturels n, f(n+1) < Un <f (n).
c) Justifier que la suite (Un) est décroissante et convergente. Trouver sa li
d) On pose Sn=U,

n et trouver sa limite qu.
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